

门诊看5种慢特病 郑州“双向”开通跨省直接结算

27家定点医疗机构覆盖全市16个县(市、区)

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王红)今后,基本医保参保人员异地就医将更加方便快捷。8月1日,记者从市医保局获悉,郑州“双向”全面开通5种门诊慢特病治疗费用跨省直接结算,27家定点医疗机构开通门诊慢特病跨省直接结算,覆盖全市16个县(市、区)。

今年以来,郑州市医疗保障局扎实推进普通门诊和门诊慢特病异地就医直接结算工作。在省会实现普通门诊费用异地就医直接结算县(市、区)全覆盖后,7月1日,郑州市门诊慢特病跨省直接结算系统顺利通过国家医保局验收并正式上线运行。

同时,在省本级已开通6家试点医院的基础上,郑州新增开通21家定点医疗机构开展高血压、糖尿病、尿毒症透析、肿瘤门诊放化疗、器官移植抗排异的治疗等5种群众多发、就医频次高、医疗费用较高、各地普遍开展的门诊慢特病跨省直接结算。统计显示,截至目前,全市已开通27家门诊慢特病跨省直接结算定点医疗机构,覆盖全市16个县(市、区),提前完成省重点民生实事年度目标任务。

为了尽早让医保参保人员享受到便捷的异地就医服务,5月底全面完成了各项测试工作,6月底成功通过国家医保局验收并开通上线。

郑州作为就医地,7月1日,云南大理参保人员因尿毒症透析在郑州市中医院进行了直接结算;作为参保地,7月2日,郑州市一退休职工因恶性肿瘤门诊治疗在四川省广元市苍溪县人民医院进行了直接结算。两名患者两次跨省异地结算顺利完成,标志着郑州“双向”全面开通5种门诊慢特病治疗费用跨省直接结算。

门诊慢特病治疗费用跨省直接结算开通运行,将进一步减轻参保群众跑腿垫资压力,提高门诊慢特病患者的医疗保障服务效能,让更多的异地就医门诊慢特病患者享受到更加优质、便捷的医疗保障服务。

文明郑州

“河南好人”王朝 21年无偿献血265次

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜)在无偿献血这件事上,他坚持了21年,累计献血265次,献血量达106000毫升,相当于22个成年人的血量……他就是郑州新密市牛店镇助泉寺村的普通农民王朝。曾先后荣获全国无偿献血奉献奖、金奖,河南省无偿献血杰出奉献奖等众多奖项,并荣登2021年度“河南好人榜”。

王朝第一次无偿献血始于一次偶然。1999年,农活不忙的时候王朝外出打零工,有过献血经历的工友建议他一起去无偿献血。王朝响应,和工友来到郑州完成了第一次无偿献血。此前村里有很多人说不献血对身体不好,王朝不信,这次献血后,王朝发现身体没有什么异常,反倒轻松了不少。自那以后,他便开始走上无偿献血的道路。

新密助泉寺村与登封交界,在新密市献血屋没有建成之前,王朝每次献血都要先走到离家13里以外的王庄,再坐车到郑州。为了赶上车,王朝四五点就要起床。随着生活条件的好转,王朝从走路到骑自行车,再到骑摩托车,这13里路所花费的时间才越来越短。

随着献血次数的增多,王朝在村里的名气越来越大。街坊邻居碰到一大早出去的王朝总会问上一句:“又去献血了?”王朝也总会回一句:“啊,一起吧。”还有村民专门来问他献血有什么影响,他就会把献血相关的知识讲给对方,时间久了,村民们见他无碍也渐渐加入献血队伍。据了解,受王朝影响进行无偿献血的街坊邻居有三四十人。

王朝的目标是60岁之前进行无偿献血的次数超过300次。2020年6月,在得知自己身患癌症不能继续献血后,他很是遗憾。2021年临终前,他对两个女儿提出要求,希望她们把自己的心愿传承下去,做一个有益于社会的人。

92岁老兵张利修: 29年义务举办红色图片展2300多场

拥军优属

光荣你我

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 景静)从1993年开始,义务举办43个红色专题图片展,在全市中小学校、广场、公园、社区等举办流动义展2300多场,受众达500余万人次。今年92岁的老兵张利修说:“只要我活着,就要把展览办下去。”



老兵张利修关心下一代成长(资料图片)

成功展出,受到大家交口称赞。

从那以后,张利修就决心将晚年生活寄托在这件事情上,希望通过每块展板将党的光辉形象讲述给成千上万的人,传播给青少年一代。

展览前期,由于资料收集整理、图片展板制作难度大、时间长,有的需要到有关纪念馆、档案馆寻找文字史料和照片,张利修经常早出晚归。有一年冬天,雪厚路滑,他骑车不慎摔倒,手也擦破了,鲜血直流,把老伴和子女们吓坏了。于是,儿女们一商量,给他买来了一辆人力三轮车。从此,一年四季凡是外出办展览,这辆车就伴他一起出行。

办展览资料的详实准确最为重要,有一次为了核实一个长江三峡数字,张利修一天连着跑了6个部门,骑车往返200余里,还在途中遇到大雨,虽然浑身淋个湿透,但最终弄清了数据,他心里还是热乎乎的。

2007年建军节前夕,张利修因赶制建军80周年图片展连日劳作,致使血压升高住进了医院。当他接到辖区一中学要邀请他展出的电话后,立刻拔掉针头就回家取图片。

有些年轻人会问他为什么这么做,他乐呵呵地说:“图个充实自在,有点儿事干,也是我再学习再受教育的过程。”